

俄外长:不打算与土耳其开战

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫25日说,俄罗斯战机遭土耳其军方击落后,俄方不准备对土耳其发动战争。他当天出席一场新闻发布会时说:“我们不准备对土耳其发动战争。我们对待土耳其人民的态度没有改变。我们质疑的是土耳其现任领导层。”

俄战机遭击落后,拉夫罗夫取消了原定25日在土耳其举行的俄土外长会晤。当被问及俄土双方今后是否会举行会谈时,拉夫罗夫表示,俄方没有计划派遣任何官员前往土耳其访问,也不准备接待任何土耳其官员来访。

俄罗斯总统普京同日表态,呼吁俄罗斯人不要再去土耳其。



这是2010年6月25日黑海舰队旗舰“莫斯科”号导弹巡洋舰在演习中的资料照片 新华社/俄新社

最新动态

俄一架搜救直升机被击落

一名海军陆战队员被打死
被击落战机两飞行员已确认一死一获救

俄罗斯空军一架苏-24战机24日在土耳其和叙利亚边境被土耳其空军击落,坠毁在叙利亚一侧,机上两名飞行员弹射出舱。俄罗斯方面说,一名飞行员下落过程中在空中被地面火力打死,另一名飞行员则获救。

另外,俄军一架执行搜救任务的米-8直升机被击落,一名海军陆战队员被打死。

一跳伞飞行员确认获救 将获国家级奖励

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京25日说,遭土耳其空军击落的俄罗斯战机上一名飞行员已被叙利亚政府军找到。这名飞行员身体情况良好,目前身处俄罗斯设在叙利亚境内的空军基地。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古当天接受俄罗斯媒体采访时最先发布这一消息。他说,俄叙两国特种部队队员冒着生命危险,经过长达12小时的营救行动,最终在25日早晨解救了这名俄罗斯飞行员。

根据绍伊古的说法,这名飞行员“安然无恙”,正在叙利亚政府军控制区内的一处俄罗斯空军基地。

叙利亚军方人士25日对新华



11月24日,在叙利亚靠近土耳其边境的一个村庄,一名叙利亚军官手持一对疑似为俄罗斯被击落战机飞行员的降落伞握柄 新华社/路透

社记者说,叙俄特种部队深入反对派武装控制区展开营救行动,行动结束后,特种部队安全撤出。

普京说:“获救者是飞机领航员。

他现在身处俄罗斯一处空军基地。和其他参与营救人员一样,他将获得国家级奖励。国防部已提出这一建议。”

另一飞行员被亲土武装杀死 将被追授俄联邦英雄称号

根据俄方所得信息,另一名飞行员已经死亡。普京说,遇难飞行员是飞机的指挥官,将被追授俄罗斯联邦英雄称号。

据报道,叙利亚一支反政府武装自称打死了跳伞的俄罗斯飞行员,并公布了相关视频。

俄罗斯这架苏-24战机坠毁在叙利亚北部拉塔基亚省山区,当地居民多为叙利亚少数民族——库尔德人。而宣称射杀俄罗斯飞

员的武装就来自一支土库曼旅。

按照一些媒体的说法,在巴沙尔执政的叙利亚,信奉逊尼派的土库曼人作为少数民族一直受到打压,甚至不能教孩子学习土库曼语。

2011年叙利亚冲突爆发后,在坚决反对巴沙尔的土耳其支持下,叙利亚土库曼人加入了武装反对政府的阵营。土库曼人从土耳其获得大量军事援助,成立了许多由土耳其训练的反政府武装。

一架搜救直升机被击落 一名海军陆战队员被打死

据国际文传电讯社报道,俄罗斯武装力量总参谋部24日说,一架执行搜救任务的米-8直升机被击落,一名海军陆战队员被打死。

总参谋部说,两架米-8直升机在此前被土耳其击落的俄战机飞行员跳伞的地方执行搜救任务,其中一架被叙利亚境内武装分子

击中,迫降在中立地带,一名海军陆战队员被打死。目前,其余搜救人员和被击落直升机的飞行员已撤离到空军基地。

各方舌战

俄罗斯:土耳其举动是在保护“伊斯兰国”

据国际文传电讯社报道,俄罗斯总参谋部行动总局局长谢尔盖·鲁茨科伊24日说,俄轰炸机所有行动将在歼击机掩护下进行,“莫斯科”号巡洋舰也将提供支持。

鲁茨科伊说,在土耳其击落一架苏-24轰炸机后,俄军将采取额外措施,确保俄空军在叙利亚的安全。俄轰炸机的所有行动将在歼击机的掩护下进行。为加强空中防御,装备防空导弹的“莫斯科”号巡洋舰将开到靠近叙利亚拉塔基亚的水域。

鲁茨科伊表示,俄罗斯与土耳其军事方面的接触将停止。

俄罗斯国防部长绍伊古25日宣布,俄罗斯将在叙利亚赫梅明空

军基地部署S-400“凯旋”防空导弹系统。

绍伊古当天在国防部一场会议上宣布这一决定。根据他的说法,部署这一防空导弹系统意在为叙利亚提供全面的防空能力。

S-400“凯旋”防空导弹系统为俄罗斯新一代中远程防空导弹系统,旨在对付各类现代化和未来空天攻击武器——侦察机、中程弹道导弹、空中预警机等。每套系统可同时制导72枚导弹,打击36个目标。

俄罗斯总理梅德韦杰夫25日在叶卡捷琳堡说,土耳其击落俄战机是鲁莽的犯罪行为,实际是在保护“伊斯兰国”。

土耳其:应尊重我保护边境的权利

土耳其总统埃尔多安24日发表讲话说,每个人都应该尊重土耳其保护自己边境的权利。

埃尔多安是在土耳其F-16战机当天击落一架俄罗斯苏-24战

机后发表上述讲话的。他说,“毫无疑问,我们已尽了最大努力避免这起事件”,土耳其F-16战机是根据相关规定干预侵犯土领空的战斗机。

美国:击落战机与我无关

美国总统奥巴马24日与土耳其总统埃尔多安通电话,就俄罗斯战机被土耳其击落后避免土俄紧张局势升级达成一致意见。

白宫在一份声明中说,两名领导人表示,避免紧张局势升级、寻求事件合理解决并确保类似事件不再发生至关重要。不过,奥巴马再次强调,“美国和北约支持土耳其捍卫其主权的权利”。

美国国防部发言人史蒂夫·沃伦24日表示,俄罗斯战机当天被

击落一事只涉及俄罗斯和土耳其双方,与美方无关。

沃伦当天在新闻吹风会上说,俄战机被击落只涉及俄土两国政府和军队,事发时,协助土耳其政府巡逻该国领空的美军F-15C战机不在附近。

应土耳其政府邀请,美国空军首批6架F-15C战机于本月6日抵达土耳其南部靠近叙利亚的因吉尔利克空军基地,开始协助土方对土耳其领空执行空中巡逻。

叙利亚:土耳其举动严重侵犯叙主权

叙利亚军方24日说,土耳其在叙领空击落一架俄罗斯苏-24战机的举动严重侵犯叙主权。

叙军方在给叙利亚通讯社的一份声明中说,俄战机是当地时间24日上午9时23分被击落的,当时

该战机执行完打击极端组织“伊斯兰国”的任务,正在返航途中。

叙军方在声明中对土击落俄战机的行为进行指责,强调这不会影响叙利亚和俄罗斯继续合作打击恐怖主义。本版稿件据新华社